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NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. 
 

  
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 (γ) του Ν.3556/2007) 
 
 

 
 Οι κάτωθι υπογραφόμενοι: Giuseppe Borrelli - Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου  
                                           Δημήτριος Καλογεράς- Αντιπρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος  
                                           Γεώργιος Χρυσομάλλης- Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
δηλώνουμε βάσει του άρθρου 5 παρ. 2 (γ) του Ν.3556/2007, ότι, εξ όσων γνωρίζουμε: 
 

 Οι συνημμένες εξαμηνιαίες Καταστάσεις Ενδιάμεσης Συνοπτικής Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του 
Ενεργητικού και του Παθητικού, την Καθαρή Θέση, τα Αποτελέσματα Χρήσεως και τα 
Συνολικά Εισοδήματα της Εταιρείας. 

 
 Η εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις 

πληροφορίες που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου: Giuseppe Borrelli 

  
 
 
 

Ο Αντιπρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος: Δημήτριος Καλογεράς 
 
 
 

Το Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου: Γεώργιος Χρυσομάλλης 
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NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. 
(Αριθμός Μ.Α.Ε 2176/06/Β/86/06) 

 
 

 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

(σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και τις σχετικές  
Αποφάσεις του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς για την εξαμηνιαία περίοδο  

από 1η Ιανουαρίου 2011 έως 30η Ιουνίου 2011) 
 

 

Με βάση τις διατάξεις του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές 

αποφάσεις του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, καταρτίζεται η παρούσα εξαμηνιαία Έκθεση του 

Διοικητικού Συμβουλίου για τη χρονική περίοδο του α΄ εξαμήνου της τρέχουσας χρήσης 2011 

(1/1/2011 έως 30/6/2011) η οποία θα δημοσιοποιηθεί μαζί με τη σχετική Έκθεση Επισκόπησης του 

Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή. 

Στην παρούσα έκθεση περιέχονται συνοπτικά πληροφορίες για τη NΕΧΑΝS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕ, 

χρηματοοικονομικές πληροφορίες που στοχεύουν σε μια γενική ενημέρωση για την οικονομική 

κατάσταση, τα αποτελέσματα και τις μεταβολές που επήλθαν κατά το α΄ εξάμηνο της τρέχουσας 

χρήσης 2011, καθώς και σημαντικά γεγονότα τα οποία έλαβαν χώρα κατά την ίδια περίοδο και 

επέδρασαν στις εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας. Γίνεται περιγραφή των 

κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που η Εταιρεία ενδέχεται να αντιμετωπίσει κατά το δεύτερο 

εξάμηνο της τρέχουσας οικονομικής χρήσης 2011 και παρατίθενται όλες οι συναλλαγές που 

καταρτίσθηκαν μεταξύ της Εταιρείας και συνδεδεμένων με αυτήν προσώπων. 

 

Α)  Επιχειρηματική δραστηριότητα και οικονομικά μεγέθη του α΄ εξαμήνου του 2011. 

      Η επιχειρηματική δραστηριότητα κατά το α’ εξάμηνο του 2011 ήταν στα ίδια επίπεδα με αυτά του 

2010 αφού η συνεχιζόμενη επιδείνωση της Ελληνικής οικονομίας κατά το α΄ εξάμηνο του 2011 

είχε ως αποτέλεσμα την περαιτέρω μείωση της οικοδομικής δραστηριότητας και κατά συνέπεια 

τον περιορισμό των πωλήσεων στην παραδοσιακή εγχώρια αγορά για καλώδια εγκαταστάσεων. 

Στο πλαίσιο ανάκτησης μέρους των πωλήσεων στο εσωτερικό, η εταιρεία μας επικέντρωσε τις 

προσπάθειές τις στην αύξηση του όγκου πωλήσεων καλωδίων που αφορούν υποδομές για αιολική 

ενέργεια και φωτοβολταικά πάρκα. Επιπροσθέτως η εταιρία μας εκτέλεσε σειρά παραγγελιών και 

συμβάσεων κυρίως με την Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού για καλώδια μεταφοράς και 

διανομής ηλεκτρικής ενέργειας αλλά και προς τις Αγορές της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
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Το ύψος των πωλήσεων σε τρέχουσες τιμές μετάλλων ανήλθε σε 37,2 εκατομμύρια ευρώ σε 

σύγκριση με 34,5 εκατομμύρια ευρώ του α΄ εξαμήνου του 2010, σημειώνοντας αύξηση της τάξης 

του 7,8%. Η NEXANS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕ, για να εξουδετερώσει την επίπτωση των διακυμάνσεων 

στην τιμή μετάλλων και να παρουσιάσει την πραγματική εξέλιξη των πωλήσεων, αναπροσαρμόζει 

το ύψος των πωλήσεων χρησιμοποιώντας σταθερή τιμή για χαλκό και αλουμίνιο. Αν ληφθεί 

υπόψη αυτή η σταθερή τιμή, οι πωλήσεις σε σχέση με το α΄ εξάμηνο του 2010 κυμάνθηκαν 

σχεδόν στα ίδια επίπεδα. Οι ζημίες μετά από φόρους του α΄ εξαμήνου του 2011 ανήλθαν σε 1 

εκατομμύριο ευρώ έναντι κερδών 329 χιλιάδων ευρώ του α΄ εξαμήνου του 2010. 

Σημειώνεται ότι ο Όμιλος Nexans χρησιμοποιεί για την αξιολόγηση της επιχειρηματικής επίδοσης 

κάθε Εταιρείας του, τον δείκτη του «λειτουργικού περιθωρίου» ο οποίος ισοδυναμεί με το καθαρό 

κέρδος προ τόκων και φόρων εκφρασμένο σε ποσοστό επί των πωλήσεων σε σταθερές τιμές 

μετάλλων. Αυτό το λειτουργικό περιθώριο της Εταιρείας για το α΄ εξάμηνο του 2011 ήταν 

ζημιογόνο της τάξης των 531 χιλιάδων ευρώ, ίσο προς το -2,3% επί του κύκλου εργασιών (σε 

σταθερές τιμές μετάλλων), έναντι κέρδους 661 χιλιάδων ευρώ για το α΄ εξάμηνο του 2010 και  

2,9% επί του κύκλου εργασιών αντίστοιχα.  

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

2011 

Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

2010 

ΜΕΤΑΒΟΛΗ  

Πωλήσεις σε τρέχουσες τιμές μετάλλων 37.222 34.542 7,8% 

Πωλήσεις σε σταθερές τιμές μετάλλων 23.028 23.022 0,0% 

Καθαρά κέρδη (ζημίες) προ Φόρων, Τόκων και Αποσβέσεων 

Ποσοστά επί των πωλήσεων σε σταθερές τιμές μετάλλων 

214 

0,9% 

1.410 

6,1% 

-84,8% 

 

Λειτουργικό περιθώριο (Κέρδη προ Τόκων και Φόρων ) 

Ποσοστά επί των πωλήσεων σε σταθερές τιμές μετάλλων 

-531 

-2,3% 

661 

2,9% 

-180,3% 

 

Καθαρά κέρδη (ζημίες) προ φόρων 

Ποσοστά επί των πωλήσεων σε τρέχουσες τιμές μετάλλων 

Ποσοστά επί των πωλήσεων σε σταθερές τιμές μετάλλων 

-926 

-2,5% 

-4,0% 

554 

1,6% 

2,4% 

267,1% 
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ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

2011 

Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 

2010 

Ρευστότητα 

(Κυκλοφορούν Ενεργητικό/ Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις ) 

1,41 1,46 

Κεφαλαιακά Διαθέσιμα 

(Ξένα Κεφάλαια/ Ίδια Κεφάλαια) 

1,17 1,04 

Ταχύτητα Κίνησης Αποθεμάτων σε ημέρες  

(Αποθέματα/Κόστος Πωλήσεων ) Χ 180 ημέρες  

78 54 

Απόδοση Ιδίων Κεφαλαίων 

(Καθαρά Κέρδη/Ίδια Κεφάλαια) 

 

-3,9% 

 

1,1% 

Ταχύτητα Είσπραξης Απαιτήσεων σε ημέρες  

(Απαιτήσεις/Πωλήσεις ) Χ 180 ημέρες 

104 112 

 

Β)  Σημαντικά Γεγονότα 

Από την έναρξη της περιόδου 01/01/2011 έως 30/06/2011 και μέχρι τη σύνταξη της παρούσας 

έκθεσης: Η Nexans Ελλάς λαμβάνοντας σοβαρά υπόψη τις τρέχουσες οικονομικές και πολιτικές  

συνθήκες σε παγκόσμιο επίπεδο συνεχίζει τις προσπάθειές της για δραστηριοποίηση προς Νότια 

Αφρική, Ρωσία, Ανατολική Ευρώπη και Σκανδιναβικές χώρες. Επιπροσθέτως ο Όμιλος προέβη σε 

νέο οργανωτικό σχεδιασμό για την Ευρώπη ο οποίος αφορά στα τμήματα μάρκετινγκ και 

πωλήσεων των εταιρειών του και την ένταξή τους σε «Ζώνες αγοράς». Στόχος της νέας 

οργάνωσης είναι η συμμετοχή όλων των μονάδων στις εμπορικές δραστηριότητες του Ομίλου 

πανευρωπαϊκά και την αποτελεσματικότερη εκμετάλλευση της παραγωγικής δυναμικότητας των 

εργοστασίων.  

Γ)  Κυριότεροι Κίνδυνοι και Αβεβαιότητες για το  2ο Εξάμηνο της Οικονομικής Χρήσης και 

διαχείριση αυτών. 

Η Εταιρεία με την έντονη διεθνή δραστηριότητά της εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς 

κινδύνους όπως κινδύνους αγορών (μεταβολές σε συναλλαγματικές ισοτιμίες, επιτόκιο, τιμές 

αγοράς μετάλλων), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ταμειακών ροών και κίνδυνο εύλογης αξίας από 

μεταβολές επιτοκίων. Το πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων της Εταιρείας εστιάζεται στην 
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αδυναμία ακριβούς πρόβλεψης των χρηματοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει 

ενδεχόμενη αρνητική τους επίδραση στην χρηματοοικονομική απόδοσή της. 

Η Εταιρεία χρησιμοποιεί παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα, όπως προθεσμιακά συμβόλαια 

αγοράς μετάλλων καθώς και συναλλάγματος (futures/forwards) με σκοπό να αντισταθμίσει την 

έκθεσή της σε συγκεκριμένους κινδύνους. Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται από το τμήμα 

διαχείρισης διαθεσίμων σε συνεργασία με το τμήμα προμηθειών, το οποίο εκτιμά και 

αντισταθμίζει τους χρηματοοικονομικούς κινδύνους σε συνεργασία με τις υπηρεσίες του Ομίλου 

Nexans που αντιμετωπίζουν αυτούς τους κινδύνους. Το Διοικητικό Συμβούλιο παρέχει οδηγίες 

και κατευθύνσεις για την γενική διαχείριση των κινδύνων, όπως του πιστωτικού κινδύνου, της 

εύλογης αξίας, του κινδύνου επιτοκίου και του συναλλαγματικού κινδύνου. 

(i)  Κίνδυνος διακύμανσης τιμών: Οι βασικές α’ ύλες στον κλάδο καλωδίων (χαλκός και 

αλουμίνιο) αφορούν προϊόντα των οποίων οι τιμές διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο 

Μετάλλων του Λονδίνου. Συνεπώς οι αγορές και οι πωλήσεις επηρεάζονται από τις 

διακυμάνσεις τιμών.  Η Διοίκηση παρακολουθεί σε συνεχή βάση την ανοιχτή της θέση σε 

απόθεμα μετάλλων και προβαίνει σε συμβόλαια προθεσμιακής αγοράς και πώλησης 

(«παράγωγα»), όποτε αυτό είναι απαραίτητο, προκειμένου να αντισταθμίσει τον κίνδυνο και να 

περιορίσει την έκταση της έκθεσής της σε διακυμάνσεις των τιμών. 

(ii) Πιστωτικός Κίνδυνος:  Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από το ύψος 

του κάθε στοιχείου του ενεργητικού, συμπεριλαμβανομένων των παραγώγων 

χρηματοοικονομικών προϊόντων.  

Αναφορικά με τις εμπορικές απαιτήσεις, η Εταιρεία δεν έχει σημαντική συγκέντρωση 

πιστωτικού κινδύνου σε κάποια από τα συμβαλλόμενα με αυτήν μέρη. Το μεγαλύτερο μέρος 

των απαιτήσεων είναι ασφαλισμένο σε  ασφαλιστική Εταιρεία συνεργαζόμενη με τον  Όμιλο 

Nexans.  

Όσον αφορά στα παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα, η Εταιρεία παρακολουθεί τις θέσεις της, 

την πιστωτική κατάταξη των αντισυμβαλλόμενων και το ύψος των συμβολαίων που συνάπτει 

με κάθε έναν από αυτούς.  

Η πολιτική της Εταιρείας είναι να συνάπτει συμβόλαια με μέρη που ικανοποιούν υψηλά 

κριτήρια, ενώ, λαμβάνοντας υπόψη το υψηλό επίπεδο της πιστωτικής αξιοπιστίας των 

αντισυμβαλλόμενων, δεν θεωρεί ότι απαιτείται η σύναψη ενέχυρων συμβάσεων.  

(iii)  Κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων: Το μεγαλύτερο μέρος του δανεισμού αφορά 

βραχυπρόθεσμη χρηματοδότηση από τη μητρική Εταιρεία  με σταθερό επιτόκιο που 

ανανεώνεται ανά εξάμηνο ή τρίμηνο σύμφωνα με τη διακύμανση του Εuribor. Τα λοιπά 

βραχυπρόθεσμα δάνεια συνάπτονται σε επιτόκιο ανανεώσιμο σε ημερήσια βάση ανάλογα με τη 

διακύμανση του Εuribor. 
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(iv) Συναλλαγματικός Κίνδυνος: Όσον αφορά στις εμπορικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις, η 

Διοίκηση παρακολουθεί σε συνεχή βάση τις διακυμάνσεις των συναλλαγματικών ισοτιμιών και 

αξιολογεί την ανάγκη λήψης σχετικών θέσεων για την αντιστάθμιση των κινδύνων που 

απορρέουν από αυτές. Σε αυτό το πλαίσιο, συνάπτει συμβόλαια προθεσμιακής αγοράς και 

πώλησης συναλλάγματος («παράγωγα») προκειμένου να περιορίσει την έκταση της έκθεσής της 

σε διακυμάνσεις ισοτιμιών. Πάντως ο μεγάλος όγκος των συναλλαγών της εταιρείας (αγορές, 

πωλήσεις) γίνεται σε ευρώ ώστε να μην υπάρχει συναλλαγματικός κίνδυνος. 

(v) Κίνδυνος ρευστότητας: Ο κίνδυνος ρευστότητας αντιμετωπίζεται με την εξασφάλιση ικανών 

ταμειακών ισοδύναμων και διαθεσίμων, τη διαθεσιμότητα επαρκούς χρηματοδότησης καθώς 

επίσης και την ικανότητα κλεισίματος ανοικτών θέσεων. Λόγω της δυναμικής φύσης των 

δραστηριοτήτων, το τμήμα διαχείρισης διαθεσίμων έχει ως στόχο την ευέλικτη χρηματοδότηση 

μέσω εγκεκριμένων πιστωτικών γραμμών. 

             Οι εύλογες αξίες των παραγώγων βασίζονται σε αγοραία αποτίμηση. 

(vi)   Διαχείριση κινδύνου κεφαλαίου: Στόχος της Εταιρείας σε σχέση με τη διαχείριση κεφαλαίου 

είναι να διασφαλίσει τη δυνατότητα απρόσκοπτης λειτουργίας της στο μέλλον με σκοπό να 

παρέχει ικανοποιητικές αποδόσεις στους μετόχους και οφέλη σε λοιπούς συμβαλλόμενους, 

καθώς επίσης και να διατηρεί μία ιδανική κατανομή κεφαλαίου ώστε να εξασφαλίζει χαμηλό 

κόστος κεφαλαίου. Για το σκοπό αυτό παρακολουθεί συστηματικά το κεφάλαιο κίνησης ώστε 

να διατηρεί όσο το δυνατό χαμηλότερα επίπεδα εξωτερικής χρηματοδότησης.  

Δ)  Προοπτικές, στοιχεία και εκτιμήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων κατά το β΄ εξάμηνο 

του 2011 

Με βάση τις πληροφορίες και τα στοιχεία που διαθέτει κατά τη σύνταξη της παρούσας Εξαμηνιαίας 

Έκθεσης, η Εταιρεία εκτιμά ότι κατά το β΄ εξάμηνο του 2011 θα συνεχισθεί ο χαμηλός ρυθμός 

ανάπτυξης στην Ελληνική Εγχώρια Αγορά με μοναδική εξαίρεση την ενίσχυση της ζήτησης για 

καλώδια μεταφοράς και διανομής ενέργειας και σε καλώδια για ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. 

Αντίστοιχα, οι αγορές των πρώτων υλών που χρησιμοποιεί η Εταιρεία μας και κυρίως των βασικών 

μετάλλων (χαλκού-αλουμινίου) έχουν σταθεροποιηθεί κατά την τρέχουσα περίοδο. 

Η πάγια τακτική που ακολουθεί η Εταιρεία να καλύπτει τους κινδύνους που προέρχονται από τις 

αυξομειώσεις των τιμών χρηματιστηριακών μετάλλων χαλκού και αλουμινίου συνδέοντας αυτές 

άμεσα με τις τιμές πώλησης προς τους πελάτες, διασφαλίζει πλήρως τόσο την ομαλή εξέλιξη του 

ύψους των πωλήσεων της Εταιρείας όσο και τη διατήρηση των περιθωρίων σε ικανοποιητικό 

επίπεδο. Η Εταιρεία συνεχίζει να συμμετέχει κανονικά σε τοπικούς και διεθνείς διαγωνισμούς που 

διενεργούν οι πελάτες της, όπως επιτυχώς πράττει έως σήμερα. 
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Ε)  Σημαντικές συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Ως συνδεδεμένα μέρη κατά την έννοια του Δ.Λ.Π. 24 εννοούνται, εκτός από τις θυγατρικές και τις 

συγγενείς εταιρείες, τα μέλη της Διοίκησης και τα Διευθυντικά στελέχη. Οι συναλλαγές, τα έσοδα 

και τα έξοδα  με τα μέλη της Διοίκησης και τα Διευθυντικά στελέχη της Εταιρείας για το διάστημα  

01/01/2011 έως 30/06/2011 καθώς και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεών τους στις 

30/06/2011 αναλύονται στον παρακάτω πίνακα.  

 

Έσοδα (Πωλήσεις αγαθών) 01/01-30/06/2011

Θυγατρικές 0

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 5.169

Σύνολο 5.169

Έσοδα (Πωλήσεις υπηρεσιών)

Θυγατρικές 0

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 6

Σύνολο 6

Έξοδα (Αγορές αγαθών)

Θυγατρικές 0

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 17.161

Σύνολο 17.161

Έξοδα (Αγορές υπηρεσιών

Θυγατρικές 0

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 624

Σύνολο 624

Παροχές προς τη Διοίκηση

Αμοιβές για τα μέλη του Δ.Σ. 181

Σύνολο 181
 

Υπόλοιπα τέλους περιόδου που προέρχονται από πωλήσεις-αγορές αγαθών, υπηρεσιών, δανείων:  

Απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη 01/01-30/06/2011

Θυγατρικές 0

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 1.889

Υποχρεώσεις προς συνδεδεμένα μέρη

Θυγατρικές 0

Λοιπά συνδεδεμένα μέρη 19.315
 



 10
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. 
 
 

ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ  
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ 

ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ  
1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΜΕΧΡΙ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2011 

(σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 34) 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ

1/1-30/06 1/1-30/06 1/4-30/06 1/4-30/06
Σημείωση 2011 2010 2011 2010

ΕΣΟΔΑ:

Καθαρές πωλήσεις 37.222          34.542          17.423         17.814         
Κόστος πωλήσεων 6 (34.762)         (31.133)        (16.674)        (15.760)        

Μεικτό κέρδος          2.460            3.409               749           2.054   

Έξοδα διοίκησης και διάθεσης 7 (2.898)         (2.775)        (1.725)          (1.446)        
Λοιπά έσοδα/(έξοδα) (93)             27               (93)              11             

Λειτουργικό κέρδος (531)             661             (1.069)         619             

Καθαρά χρηματοοικονομικά έσοδα 8 -             7                 (1)                (21)            
Καθαρά χρηματοοικονομικά (έξοδα) 8 (375)        (164)            (207)             (87)            

Καθαρά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (375)             (157)            (208)            (108)            
Καθαρά κέρδη/(ζημίες) από συναλλαγματικές διαφορές (20)               50                (13)              40               

ΚΕΡΔΗ / (ΖΗΜΙΕΣ) ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ (926)             554             (1.290)         551             
Φόροι εισοδήματος 9 (201)             (225)             (66)              (205)            

ΚΕΡΔΗ / (ΖΗΜΙΕΣ) ΜΕΤΑ ΦΟΡΩΝ (1.127)          329             (1.356)         346             

Λοιπά συνολικά εισοδήματα -               -              

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ ΠΕΡΙΟΔΟΥ (1.127)          329             (1.356)         346             

Αποδιδόμενα σε:
Μετόχους της εταιρείας (1.127)          329             (1.356)         346             

Κέρδη (ζημίες) ανά μετοχή (σε Ευρώ)

Βασικά            (0,184)             0,054           (0,221) 0,056 

Μέσος σταθμικός αριθμός μετοχών

Κοινές Μετοχές     6.132.500       6.132.500      6.132.500      6.132.500   

NEXANS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕ

ΚΑΤΑΣΤΑΣH ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ 2011
(Όλα τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις σελ. 16-35 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της ενδιάμεσης συνοπτικής 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. 
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NEXANS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕ
ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ
30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2011
(Όλα τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)

30 Ιουνίου 31 Δεκεμβρίου

Σημειώσεις 2011 2010
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Μακροπρόθεσμο ενεργητικό

Ενσώματα πάγια στοιχεία 10 18.647 19.006
Ασώματα πάγια στοιχεία 11 53 37
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 73 64
Σύνολο μακροπρόθεσμου ενεργητικού             18.773             19.107   

Κυκλοφορούν ενεργητικό:

Αποθέματα 12 16.164 14.111
Εμπορικές απαιτήσεις 13 21.330 31.901
Προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις 14 4.121 2.840
Παράγωγα 20 3 156
Χρηματικά διαθέσιμα 16 1.853 503
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού             43.471             49.511   

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ            62.244             68.618   

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους

Μετοχικό κεφάλαιο 17 7.666 7.666
Υπέρ το άρτιο 17 3.658 3.658
Κέρδη / (Ζημίες) εις νέον 4.493 6.309
Τακτικό, αφορολόγητα και ειδικά αποθεματικά 18 12.916 12.840
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων            28.733             30.473   

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις:

Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος 9 766 759
Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού 19 1.954 2.361
Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων               2.720               3.120   

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις:

Εμπορικές υποχρεώσεις 22 9.368 15.362
Παράγωγα 20 146 59
Βραχυπρόθεσμα δάνεια 23 17.608 17.002
Φόροι εισοδήματος πληρωτέοι 264 0
Δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 24 2.808 2.076
Προβλέψεις 21 597 526
Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων             30.791             35.025   

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ             62.244             68.618   

 
 
 
 
 
 
 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις σελ. 16-35 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της ενδιάμεσης συνοπτικής 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. 
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NEXANS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕ
ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ
30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2011
(Όλα τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)

Τακτικό,
αφορολόγητα,

Μετοχικό Υπέρ το και ειδικά Αποτέλεσμα Σύνολο
κεφάλαιο άρτιο αποθεματικά εις νέο Ιδίων Κεφαλαίων

Υπόλοιπο, 1 Ιανουαρίου 2011 7.666 3.658 12.840 6.309 30.473

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου - - - (1.127) (1.127)
Μερίσματα κερδών (2010) - - - (613) (613)
Τακτικό Αποθεματικό - - 76 (76) 0
Υπόλοιπο, 30 Ιουνίου 2011 7.666 3.658 12.916 4.493 28.733

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ
31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2010
(Όλα τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)

Τακτικό,
αφορολόγητα,

Μετοχικό Υπέρ το και ειδικά Αποτέλεσμα Σύνολο
κεφάλαιο άρτιο αποθεματικά εις νέο Ιδίων Κεφαλαίων

Υπόλοιπο, 1 Ιανουαρίου 2010 7.666 3.658 12.840 4.591 28.755
Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου - - - 329 329
Υπόλοιπο, 30 Ιουνίου 2010 7.666 3.658 12.840 4.920 29.084

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα περιόδου - - - 1.389 1.389
Υπόλοιπο, 31 Δεκεμβρίου 2010 7.666 3.658 12.840 6.309 30.473

Αποδοτέα στους Μετόχους της Εταιρείας

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις σελ. 16-35 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της ενδιάμεσης συνοπτικής 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ

30 Ιουνίου 30 Ιουνίου

2011 2010
Σημείωση

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες
Κέρδη / (Ζημιές) χρήσεως προ φόρων (926) 554

   Πλέον / (Μείον) Προσαρμογές για:
Αποσβέσεις 5 745 749
Προβλέψεις 702 504
Συναλλαγματικές διαφορές πελατών/προμηθευτών 8 (56)
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) επενδυτικής δραστηριότητας 8 0 (7)
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 8 375 164
(Κέρδη) / Ζημίες αποτίμησης παραγώγων 240 (958)

Λειτουργικό κέρδος / (Ζημία) προ μεταβολών του κεφαλαίου κίνησης 1.144 950

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (2.053) (2.598)
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 8.819 (6.204)
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) (5.894) 580
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (355) (177)
Καταβληθείσες αποζημιώσεις 19 (585) (488)
Καταβεβλημένοι φόροι 70 0

Ταμειακές εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 1.146 (7.937)

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες:
Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων 10,11 (403) (481)
Τόκοι εισπραχθέντες 0 7

Ταμειακές εκροές για επενδυτικές δραστηριότητες (β) (403) (474)

Ταμειακές ροές από χρηματοοικονομικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 606 7.248
Μερίσματα πληρωθέντα 0 3

Ταμειακές εκροές για χρηματοοικονομικές δραστηριότητες (γ) 606 7.251

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα (α)+(β)+(γ) 1.349 (1.160)
Συναλλαγματικές διαφορές διαθεσίμων 1 (17)
Ταμειακά διαθέσιμα έναρξης περιόδου 503 1.652
Ταμειακά διαθέσιμα λήξης περιόδου 16 1.853 475

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 1η ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 30η ΙΟΥΝΙΟΥ 2011

NEXANS ΕΛΛΑΣ ΑΒΕ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

(Όλα τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά)

 
 
 
 
 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις σελ. 16-35 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της ενδιάμεσης συνοπτικής 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. 
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1. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ: 
 

Η Εταιρεία ιδρύθηκε το 1973 με την επωνυμία ΜΑΝΟΥΛΙ ΕΛΛΑΣ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Β.Ε. με 
εισαγωγή κεφαλαίων από το εξωτερικό σύμφωνα  με το Ν.Δ. 2687/1953. Την 2.1.1991 με 
απόφαση του Υπουργού Εμπορίου εγκρίθηκε η αλλαγή της επωνυμίας της Εταιρείας σε 
ΑΛΚΑΤΕΛ ΚΑΛΩΔΙΑ ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. και στις 14.11.2000 με απόφαση του Υφυπουργού 
Ανάπτυξης εγκρίθηκε η εκ νέου αλλαγή της επωνυμίας της Εταιρείας σε NEXANS ΕΛΛΑΣ 
Α.Β.Ε. 
 
Η Εταιρεία δραστηριοποιείται στην παραγωγή και εμπορία όλων των ειδών των καλωδίων 
και πιο συγκεκριμένα παράγει καλώδια ενέργειας, χαμηλής, μέσης και υψηλής τάσης, 
καλώδια τηλεπικοινωνιακά χάρτινα ή πλαστικά, καθώς και γυμνούς αγωγούς χαλκού, 
αλουμινίου και κραμάτων αλουμινίου. Επίσης παράγει καλώδια οπτικών ινών χερσαίων και 
υποβρυχίων. 
 
Η έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στην Αθήνα, οδός Μεσογείων 15, Τ.Κ. 11526, ενώ τα 
κεντρικά γραφεία και το Εργοστάσιο παραγωγής της βρίσκονται στην Αγία Μαρίνα 
Φθιώτιδας. Βάσει του Καταστατικού της Εταιρείας η διάρκεια ζωής της είναι 67 χρόνια 
αρχής γενομένης από την νόμιμη σύστασή της (20.4.1973) και λήγει την 29.12.2039. 
 
Οι μετοχές της Εταιρείας είναι ονομαστικές και διαπραγματεύονται στο Χρηματιστήριο 
Αθηνών από τον Μάρτιο του 1990. 
 
Η Nexans Ελλάς ανήκει στον διεθνή όμιλο Nexans που έχει έδρα το Παρίσι. 
 
Μέτοχος πλειοψηφίας είναι η Γαλλική Nexans Participations S.A. με ποσοστό 71,7%. 

 
 

2. ΒΑΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΤΗΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗΣ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙ-
ΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ:  

 
(2.1) Βάση προετοιμασίας της Ενδιάμεσης Συνοπτικής Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης: Οι συνημμένες ενδιάμεσες συνοπτικές χρηματοοικονομικές 
πληροφορίες έχουν συνταχθεί σύμφωνα με το Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο (ΔΛΠ) 34 
«Ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις». 

 
Οι λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για την προετοιμασία και την παρουσίαση 
της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης είναι συνεπείς µε τις 
λογιστικές αρχές που χρησιμοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονομικών 
καταστάσεων για την χρήση που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου του 2010. 

 
Οι ενδιάμεσες συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες πρέπει να αναγνωστούν 
σε συνδυασμό µε τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου του 2010 
που είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της Εταιρείας με ηλεκτρονική διεύθυνση 
www.nexans.gr. 

   
Οι ενδιάμεσες συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες έχουν συνταχθεί 
σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από τα παράγωγα 
χρηματοοικονομικά προϊόντα, τα οποία αποτιμώνται σε εύλογη αξία. 

 

(2.2) Συγκριτικά στοιχεία και στρογγυλοποιήσεις: Ορισμένα συγκριτικά κονδύλια της 
προηγούμενης χρήσης/περιόδου αναταξινομήθηκαν για να είναι συγκρίσιμα µε τα 
αντίστοιχα της τρέχουσας περιόδου. Τυχόν διαφορές σε ποσά των ενδιάμεσων 
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συνοπτικών χρηματοοικονομικών πληροφοριών και αντίστοιχα ποσά στις σημειώσεις 
οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.  

 
(2.3) Έγκριση της Ενδιάμεσης Συνοπτικής Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης: Το 

Διοικητικό Συμβούλιο της NEXANS Ελλάς Α.Β.Ε., ενέκρινε τις ενδιάμεσες 
συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την περίοδο που έληξε την 30η 
Ιουνίου 2011 στις 26 Αυγούστου 2011. 

 

(2.4) Χρήση Εκτιμήσεων: Η σύνταξη της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ, απαιτεί όπως η διοίκηση προβαίνει στη 
διενέργεια εκτιμήσεων και υποθέσεων που επηρεάζουν τα ποσά των στοιχείων του 
ενεργητικού και παθητικού, την γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και 
υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης, καθώς και τα ποσά των εσόδων και εξόδων κατά την διάρκεια της 
περιόδου. Οι εκτιμήσεις και υποθέσεις βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της 
διοίκησης της Εταιρείας σε σχέση με τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες. 

 
(2.5) Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες: Συγκεκριμένα νέα 

πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι 
υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας 
περιόδου ή μεταγενέστερα. Η εκτίμηση της Εταιρείας σχετικά με την επίδραση από 
την εφαρμογή αυτών των νέων προτύπων, τροποποιήσεων και διερμηνειών 
παρατίθεται παρακάτω. 
 
Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικές για την τρέχουσα οικονομική χρήση  

 
ΔΛΠ 24 (Τροποποίηση) «Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών»  
Η παρούσα τροποποίηση επιχειρεί να μειώσει τις γνωστοποιήσεις των συναλλαγών 
ανάμεσα σε συνδεδεμένα μέρη δημοσίου (government-related entities) και να 
αποσαφηνίσει την έννοια του συνδεδεμένου μέρους. Συγκεκριμένα, καταργείται η 
υποχρέωση των συνδεδεμένων μερών δημοσίου να γνωστοποιήσουν τις 
λεπτομέρειες όλων των συναλλαγών με το δημόσιο και με άλλα συνδεδεμένα μέρη 
δημοσίου, αποσαφηνίζει και απλοποιεί τον ορισμό του συνδεδεμένου μέρους και 
επιβάλλει τη γνωστοποίηση όχι μόνο των σχέσεων, των συναλλαγών και των 
υπολοίπων ανάμεσα στα συνδεδεμένα μέρη αλλά και των δεσμεύσεων τόσο στις 
ατομικές όσο και στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις. Η τροποποίηση αυτή 
δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία. 
 
ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση»  
Η παρούσα τροποποίηση παρέχει επεξηγήσεις σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο 
ορισμένα δικαιώματα πρέπει να ταξινομηθούν. Συγκεκριμένα, δικαιώματα, 
δικαιώματα προαίρεσης ή δικαιώματα αγοράς μετοχής για την απόκτηση 
συγκεκριμένου αριθμού ιδίων συμμετοχικών τίτλων της οικονομικής οντότητας για 
ένα συγκεκριμένο ποσό οποιουδήποτε νομίσματος αποτελούν συμμετοχικούς 
τίτλους εάν η οικονομική οντότητα προσφέρει αυτά τα δικαιώματα, δικαιώματα 
προαίρεσης ή δικαιώματα αγοράς μετοχής αναλογικά σε όλους τους υφιστάμενους 
μετόχους της ίδιας κατηγορίας των ιδίων, μη παραγώγων, συμμετοχικών τίτλων. Η 
συγκεκριμένη τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις της 
Εταιρείας. 
 
ΕΔΔΠΧΑ 19 «Διαγραφή Χρηματοοικονομικών Υποχρεώσεων με συμμετοχικούς 
τίτλους»  
Η Διερμηνεία 19 αναφέρεται στο λογιστικό χειρισμό από την οικονομική οντότητα 
που εκδίδει συμμετοχικούς τίτλους σε έναν πιστωτή, προκειμένου να διακανονιστεί, 



NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. 
Αρ. Μ.Α.Ε.: 2176/06/Β/86/06 
Μεσογείων 15 - 115 26 Αθήνα 
(Τα ποσά σε όλους τους πίνακες και τις σημειώσεις είναι σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται 
διαφορετικά) 

 18

ολόκληρη ή εν μέρει, μια χρηματοοικονομική υποχρέωση. Η διερμηνεία αυτή δεν 
έχει εφαρμογή στην Εταιρεία.   
 
ΕΔΔΠΧΑ 14 (Τροποποίηση) «Όρια Περιουσιακών Στοιχείων Καθορισμένων 
Παροχών, Ελάχιστο Απαιτούμενο Σχηματισμένο κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή 
τους»  
Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται σε περιορισμένες περιπτώσεις: όταν η οικονομική 
οντότητα υπόκειται σε ελάχιστο απαιτούμενο σχηματισμένο κεφάλαιο και προβαίνει 
σε πρόωρη καταβολή των εισφορών για κάλυψη αυτών των απαιτήσεων. Οι 
τροποποιήσεις αυτές επιτρέπουν σε μία τέτοια οικονομική οντότητα να 
αντιμετωπίσει το όφελος από μια τέτοια πρόωρη πληρωμή ως περιουσιακό στοιχείο. 
Η διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία. 
 
Τροποποιήσεις σε πρότυπα που αποτελούν ένα τμήμα του προγράμματος ετήσιων 
βελτιώσεων για το 2010 του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων) 

Οι παρακάτω τροποποιήσεις περιγράφουν τις σημαντικότερες αλλαγές που 
υπεισέρχονται στα ΔΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του ετήσιου 
προγράμματος βελτιώσεων του ΣΔΛΠ που δημοσιεύτηκε τον Μάιο 2010. Εφόσον 
δεν αναφέρεται διαφορετικά, οι τροποποιήσεις αυτές δεν έχουν σημαντική επίπτωση 
στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας. 
 
ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» 
Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν πολλαπλές διευκρινίσεις σχετικά με τις 
γνωστοποιήσεις των χρηματοοικονομικών μέσων.  
 
ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» 
Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι οικονομικές οντότητες μπορούν να παρουσιάζουν 
την ανάλυση των συστατικών στοιχείων των λοιπών συνολικών εσόδων είτε στην 
κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων είτε στις σημειώσεις.  
 
ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις» 
Η τροποποίηση διευκρινίζει ότι οι τροποποιήσεις των ΔΛΠ 21, ΔΛΠ 28 και ΔΛΠ 31 
που απορρέουν από την αναθεώρηση του ΔΛΠ 27 (2008) πρέπει να εφαρμόζονται 
μελλοντικά.  
 
ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά»  
Η τροποποίηση δίνει μεγαλύτερη έμφαση στις αρχές γνωστοποίησης που πρέπει να 
εφαρμόζονται σε σχέση με σημαντικά γεγονότα και συναλλαγές, 
συμπεριλαμβανομένων των μεταβολών αναφορικά με επιμετρήσεις στην εύλογη 
αξία, καθώς και στην ανάγκη επικαιροποίησης των σχετικών πληροφοριών από την 
πιο πρόσφατη ετήσια έκθεση.  
 
ΕΔΔΠΧΑ 13 «Προγράμματα Πιστότητας Πελατών» 
Η τροποποίηση διευκρινίζει την έννοια του όρου «εύλογη αξία», στο πλαίσιο της 
επιμέτρησης της επιβράβευσης των προγραμμάτων πιστότητας πελατών. 
 
 
Πρότυπα και Διερμηνείες υποχρεωτικές από περιόδους που ξεκινούν την ή μετά από 
1 Ιανουαρίου 2012   

ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις» - 
μεταβιβάσεις χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων (εφαρμόζεται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2011) 
Η παρούσα τροποποίηση παρέχει τις γνωστοποιήσεις για μεταβιβασμένα 
χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία που δεν έχουν αποαναγνωριστεί 
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εξολοκλήρου καθώς και για μεταβιβασμένα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
που έχουν αποαναγνωριστεί εξολοκλήρου αλλά για τα οποία η Εταιρεία έχει 
συνεχιζόμενη ανάμειξη. Παρέχει επίσης καθοδήγηση για την εφαρμογή των 
απαιτούμενων γνωστοποιήσεων. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
ΔΛΠ 12 (Τροποποίηση) «Φόροι εισοδήματος» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2012) 

Η τροποποίηση του ΔΛΠ 12 παρέχει μια πρακτική μέθοδο για την επιμέτρηση των 
αναβαλλόμενων φορολογικών υποχρεώσεων και αναβαλλόμενων φορολογικών 
περιουσιακών στοιχείων όταν επενδυτικά ακίνητα επιμετρώνται με τη μέθοδο 
εύλογης αξίας σύμφωνα με το ΔΛΠ 40 «Επενδύσεις σε ακίνητα».  Η τροποποίηση 
αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
ΔΛΠ 1 (Τροποποίηση) «Παρουσίαση Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται 
στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2012) 
Αυτή η τροποποίηση απαιτεί από τις οικονομικές οντότητες να διαχωρίσουν τα 
στοιχεία που παρουσιάζονται στα λοιπά συνολικά εισοδήματα σε δύο ομάδες, με 
βάση το αν αυτά στο μέλλον είναι πιθανό να μεταφερθούν στα αποτελέσματα 
χρήσεως ή όχι. Η τροποποίηση δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση. 
 
ΔΛΠ 19 (Τροποποίηση) «Παροχές σε Εργαζομένους» (εφαρμόζεται στις ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 
Αυτή η τροποποίηση επιφέρει σημαντικές αλλαγές στην αναγνώριση και επιμέτρηση 
του κόστους των προγραμμάτων καθορισμένων παροχών και των παροχών εξόδου 
από την υπηρεσία (κατάργηση της μεθόδου του περιθωρίου), καθώς και στις 
γνωστοποιήσεις όλων των παροχών σε εργαζομένους. Οι βασικές αλλαγές αφορούν 
κυρίως στην αναγνώριση των αναλογιστικών κερδών και ζημιών, στην αναγνώριση 
του κόστους προϋπηρεσίας/ περικοπών, στην επιμέτρηση του εξόδου συντάξεων, 
στις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις, στο χειρισμό των εξόδων και των φόρων που 
σχετίζονται με τα προγράμματα καθορισμένων παροχών, καθώς και στη διάκριση 
μεταξύ βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων παροχών. Η τροποποίηση δεν έχει 
υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 
Το ΔΠΧΑ 9 αποτελεί την πρώτη φάση στο έργο του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών 
Λογιστικών Προτύπων) για την αντικατάσταση του ΔΛΠ 39 και αναφέρεται στην 
ταξινόμηση και επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και 
χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων. Το ΣΔΛΠ στις επόμενες φάσεις του έργου θα 
επεκτείνει το ΔΠΧΑ 9 έτσι ώστε να προστεθούν νέες απαιτήσεις για την απομείωση 
της αξίας και τη λογιστική αντιστάθμισης. Η Εταιρεία βρίσκεται στη διαδικασία 
εκτίμησης της επίδρασης του ΔΠΧΑ 9 στις οικονομικές της καταστάσεις. Το ΔΠΧΑ 
9 δεν μπορεί να εφαρμοστεί νωρίτερα από την Εταιρεία διότι δεν έχει υιοθετηθεί από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση. Μόνο όταν υιοθετηθεί, η Εταιρεία θα αποφασίσει εάν θα 
εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 9 νωρίτερα από την 1 Ιανουαρίου 2013.  
 
ΔΠΧΑ 13 «Επιμέτρηση Εύλογης Αξίας» (εφαρμόζεται στις ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013) 
Το ΔΠΧΑ 13 παρέχει νέες οδηγίες σχετικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας και 
τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις. Οι απαιτήσεις του προτύπου δεν διευρύνουν τη 
χρήση των εύλογων αξιών αλλά παρέχουν διευκρινίσεις για την εφαρμογή τους σε 
περίπτωση που η χρήση τους επιβάλλεται υποχρεωτικά από άλλα πρότυπα. Το 
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ΔΠΧΑ 13 παρέχει ακριβή ορισμό της εύλογης αξίας, καθώς και οδηγίες αναφορικά 
με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας και τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις, 
ανεξάρτητα από το πρότυπο με βάση το οποίο γίνεται χρήση των εύλογων αξιών. 
Επιπλέον, οι απαραίτητες γνωστοποιήσεις έχουν διευρυνθεί και καλύπτουν όλα τα 
περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις που επιμετρούνται στην εύλογη αξία και 
όχι μόνο τα χρηματοοικονομικά. Το πρότυπο δεν έχει υιοθετηθεί ακόμη από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 
Ομάδα προτύπων σχετικά με ενοποίηση και από κοινού συμφωνίες 
(εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 
Ιανουαρίου 2013) 
 
Το ΣΔΛΠ δημοσίευσε πέντε νέα πρότυπα σχετικά με ενοποίηση και τις από κοινού 
συμφωνίες: ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11, ΔΠΧΑ 12, ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση), ΔΛΠ 28 
(Τροποποίηση). Αυτά τα πρότυπα εφαρμόζονται στις ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013. Επιτρέπεται η πρόωρη εφαρμογή 
τους μόνο εάν ταυτόχρονα εφαρμοστούν και τα πέντε αυτά πρότυπα. Τα πρότυπα 
δεν έχουν υιοθετηθεί ακόμη από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η Εταιρεία βρίσκεται στη 
διαδικασία εκτίμησης της επίδρασης των νέων προτύπων στις ενοποιημένες 
οικονομικές της καταστάσεις. Οι κυριότεροι όροι των προτύπων είναι οι εξής:  
 
ΔΠΧΑ 11 «Από κοινού Συμφωνίες»  
Το ΔΠΧΑ 11 παρέχει μια πιο ρεαλιστική αντιμετώπιση των από κοινού συμφωνιών 
εστιάζοντας στα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις, παρά στη νομική τους μορφή. Οι 
τύποι των συμφωνιών περιορίζονται σε δύο: από κοινού ελεγχόμενες 
δραστηριότητες και κοινοπραξίες. Η μέθοδος της αναλογικής ενοποίησης δεν είναι 
πλέον επιτρεπτή. Οι συμμετέχοντες σε κοινοπραξίες εφαρμόζουν υποχρεωτικά την 
ενοποίηση με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. Οι οικονομικές οντότητες που 
συμμετέχουν σε από κοινού ελεγχόμενες δραστηριότητες εφαρμόζουν παρόμοιο 
λογιστικό χειρισμό με αυτόν που εφαρμόζουν επί του παρόντος οι συμμετέχοντες σε 
από κοινού ελεγχόμενα περιουσιακά στοιχεία ή σε από κοινού ελεγχόμενες 
δραστηριότητες. Το πρότυπο παρέχει επίσης διευκρινίσεις σχετικά με τους 
συμμετέχοντες σε από κοινού συμφωνίες, χωρίς να υπάρχει από κοινού έλεγχος. 
 
ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποίηση συμμετοχής σε άλλες οικονομικές οντότητες»  
Το ΔΠΧΑ 12 αναφέρεται στις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις μιας οικονομικής 
οντότητας, συμπεριλαμβανομένων σημαντικών κρίσεων και υποθέσεων, οι οποίες 
επιτρέπουν στους αναγνώστες των οικονομικών καταστάσεων να αξιολογήσουν τη 
φύση, τους κινδύνους και τις οικονομικές επιπτώσεις που σχετίζονται με τη 
συμμετοχή της οικονομικής οντότητας σε θυγατρικές, συγγενείς, από κοινού 
συμφωνίες και μη ενοποιούμενες οικονομικές οντότητες (structured entities). Μία 
οικονομική οντότητα έχει τη δυνατότητα να προβεί σε κάποιες ή όλες από τις 
παραπάνω γνωστοποιήσεις χωρίς να είναι υποχρεωμένη να εφαρμόσει το ΔΠΧΑ 12 
στο σύνολό του, ή το ΔΠΧΑ 10 ή 11 ή τα τροποποιημένα ΔΛΠ 27 ή 28. 
 
ΔΛΠ 27 (Τροποποίηση) «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις»  
Το Πρότυπο αυτό δημοσιεύθηκε ταυτόχρονα με το ΔΠΧΑ 10 και σε συνδυασμό, τα 
δύο πρότυπα αντικαθιστούν το ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές 
Καταστάσεις». Το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 ορίζει το λογιστικό χειρισμό και τις 
απαραίτητες γνωστοποιήσεις αναφορικά με τις συμμετοχές σε θυγατρικές, 
κοινοπραξίες και συγγενείς όταν μία οικονομική οντότητα ετοιμάζει ατομικές 
οικονομικές καταστάσεις. Παράλληλα, το Συμβούλιο μετέφερε στο ΔΛΠ 27 όρους 
του ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις» και του ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές σε 
Κοινοπραξίες» που αφορούν τις ατομικές οικονομικές καταστάσεις.  
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01/01/2011 - 30/06/2011

Καλώδια Ενέργειας
Καλώδια 

Τηλεπικοινωνιών
Μη 

κατανεμηνένο Σύνολο
Καθαρές Πωλήσεις 31.683 394 32.077
Ενδοεταιρικές Πωλήσεις 5.107 38 5.145
Συνολικές Πωλήσεις ανά τομέα 36.790 432 37.222

Λειτουργικό αποτέλεσμα (521) (10) (531)
Καθαρά Χρηματοοικονομικά Έσοδα/(Έξοδα) (375)
Καθαρά Κέρδη/(Ζημίες) από Συναλλαγματικές Διαφορές (20)
Κέρδη προ φόρων (926)
Φόροι εισοδήματος (201)
Καθαρά Κέρδη/(Ζημίες) (1.127)

01/01/2010 - 30/06/2010

Καλώδια Ενέργειας
Καλώδια 

Τηλεπικοινωνιών
Μη 

κατανεμηνένο Σύνολο
Καθαρές Πωλήσεις 29.980 1.434 31.414
Ενδοεταιρικές Πωλήσεις 3.128 0 3.128
Συνολικές Πωλήσεις ανά τομέα 33.108 1.434 34.542

Λειτουργικό αποτέλεσμα 650 11 661
Καθαρά Χρηματοοικονομικά Έσοδα/(Έξοδα) (157)
Καθαρά Κέρδη/(Ζημίες) από Συναλλαγματικές Διαφορές 50
Κέρδη προ φόρων 554
Φόροι εισοδήματος (225)
Καθαρά Κέρδη/(Ζημίες) 329

30/6/2011 30/6/2010

Μισθοί και Ημερομίσθια 3.198 2.895
Εργοδοτικές εισφορές 553 720
Έξοδα αποζημίωσης προσωπικού λόγω αποχώρησης (Σημ.19) 179 169
Λοιπά έξοδα προσωπικού 102 118
Σύνολο Μισθοδοσίας 4.032 3.902
Μείον: έξοδα που ενσωματώθηκαν στο κόστος παραγωγής (2.807) (2.560)
Έξοδα Μισθοδοσίας (Σημ. 7) 1.225 1.342

 
ΔΛΠ 28 (Τροποποίηση) «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και 
Κοινοπραξίες» 
Το ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις και Κοινοπραξίες» αντικαθιστά το 
ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις». Ο σκοπός αυτού του Προτύπου 
είναι να ορίσει τον λογιστικό χειρισμό αναφορικά με τις επενδύσεις σε συγγενείς 
επιχειρήσεις και να παραθέσει τις απαιτήσεις για την εφαρμογή της μεθόδου της 
καθαρής θέσης κατά τη λογιστική των επενδύσεων σε συγγενείς και κοινοπραξίες, 
όπως προκύπτει από τη δημοσίευση του ΔΠΧΑ 11.  

 
 

3. ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ: 
 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας αποτελεί το κατά το ΔΠΧΑ 8 κύριο όργανο 
λειτουργικών αποφάσεων. Το Διοικητικό Συμβούλιο εξετάζει τακτικά προϋπολογιστικά 
και απολογιστικά στοιχεία ώστε να αξιολογήσει την απόδοση και τους κινδύνους, να 
λαμβάνει αποφάσεις και να κατανείμει τους πόρους της Εταιρείας στους τομείς 
δραστηριότητας. Το Διοικητικό Συμβούλιο προσδιορίζει τους τομείς δραστηριότητας με 
βάση τις παραπάνω αναφορές και τους παρουσιάζει ανά επιχειρηματικό τομέα και με 
διάκριση σε τομείς καλωδίων ενέργειας και καλωδίων τηλεπικοινωνιών.  
 
Τα οικονομικά στοιχεία ανά επιχειρηματικό τομέα έχουν ως κάτωθι: 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4. ΚΟΣΤΟΣ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ: 
 
 

Το Κόστος Μισθοδοσίας που συμπεριλαμβάνεται στις συνημμένες ενδιάμεσες συνοπτικές 
χρηματοοικονομικές πληροφορίες αναλύεται ως εξής: 
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30/6/2011 30/6/2010

Μεταβολή Αποθεμάτων & Κόστος Πωλήσεων Υλικών 29.475 26.026
Μισθοδοσία παραγωγής & Λοιπά Έξοδα Προσωπικού 2.807 2.560
Λοιπές Παροχές Τρίτων                               240 257
Ενέργεια 514 495
Ενοίκια (leasing και εγκαταστάσεων) 30 23
Ασφάλιστρα 79 90
Επισκευές - Συντηρήσεις 46 62
Μεταβλητά Έξοδα Πωλήσεων 385 382
Αποσβέσεις Παραγωγής (Σημ.5) 696 713
Προμήθειες Αντιπροσώπων 294 336
Λοιπά 196 189
Σύνολο 34.762 31.133

30/6/2011 30/6/2010

Μισθοδοσία (Σημ. 4) 1.225 1.342
Έξοδα διοικητικής υποστήριξης 437 331
Λοιπές αμοιβές τρίτων 131 116
Αποσβέσεις (Σημ. 5) 49 36
Έξοδα ενοικίων 158 163
Επισκευές και συντηρήσεις 79 93
Λοιπές παροχές τρίτων 82 88
Φόροι - Τέλη 20 20
Έξοδα προβολής και διαφήμισης 26 28
Αναλώσιμα 8 8
Προβλέψεις Επισφαλών Απαιτήσεων 452 281
Λοιποί μη ενσωμ. στο λειτ.κόστος φόροι 28 27
Λοιπά 203 242
Σύνολο 2.898 2.775

30/6/2011 30/6/2010

Αποσβέσεις ενσώματων ακινητοποιήσεων (Σημ. 10) 733 740
Απόσβεση ασώματων ακινητοποιήσεων (Σημ. 11) 12 9
Σύνολο Αποσβέσεων 745 749
Μείον: αποσβέσεις που επιβάρυναν το κόστος παραγωγής (Σημ.6) (696) (713)
Έξοδα Αποσβέσεων (Σημ. 7) 49 36

 
5. ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ ΠΑΓΙΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ: 

 

Οι Αποσβέσεις που λογίσθηκαν στις συνημμένες ενδιάμεσες συνοπτικές 
χρηματοοικονομικές πληροφορίες αναλύονται ως εξής: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
6. ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ: 
 

Το κόστος πωληθέντων που εμφανίζεται στις συνημμένες ενδιάμεσες συνοπτικές 
χρηματοοικονομικές πληροφορίες αναλύεται ως εξής: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7.       ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ: 
 

Τα έξοδα διοίκησης και διάθεσης που εμφανίζονται στις συνημμένες ενδιάμεσες 
συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες αναλύονται ως εξής: 
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30/6/2011 31/12/2010
Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος παθητικού
   -Ενσώματες Ακινητοποιήσεις (1.517) (1.491)
   -Αποτίμηση παραγώγων (μετάλλων & νομισμάτων) 0 (22)
Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος παθητικού (1.517) (1.513)

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος ενεργητικού
   -Αποτίμηση παραγώγων (μετάλλων & νομισμάτων) 29 0

   -Προβλέψεις - Δεδουλευμένες και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 126 134
   -Αποζημιώσεις προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης 391 472
   -Μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές 151 62
   -Λοιπά 54 86
Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος ενεργητικού 751 754

Καθαρός αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος (766) (759)

30/6/2011 30/6/2010

Τόκοι βραχυπρόθεσμων δανείων (375) (164)
Σύνολο χρηματοοικονομικών εξόδων (375) (164)

Τόκοι καταθέσεων όψεως και προθεσμίας και λοιποί πιστωτικοί τόκοι 0 7
Σύνολο χρηματοοικονομικών εσόδων 0 7

Καθαρά χρηματοοικονομικά έσοδα/(έξοδα) (375) (157)

30/6/2011 30/6/2010
Τρέχοντες φόροι εισοδήματος:
  -Φόρος εισοδήματος χρήσεως (194) 0
  -Αναβαλλόμενοι Φόροι Εισοδήματος (7) (224)
Συνολική πρόβλεψη για φόρους εισοδήματος που απεικονίζονται στην 
κατάσταση συνολικού εισοδήματος (201) (224)

 
8. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΣΟΔΑ/(ΕΞΟΔΑ): 
 

Τα καθαρά χρηματοοικονομικά έσοδα/(έξοδα) που εμφανίζονται στις συνημμένες 
ενδιάμεσες συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες αναλύονται ως εξής: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. ΦΟΡΟΙ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ: 
 

Σύμφωνα με τη φορολογική νομοθεσία, ο φορολογικός συντελεστής που εφαρμόζεται στις 
εταιρείες για τη χρήση 2011 είναι 20% (για τη χρήση 2010 είναι 24%). 

 
 

Η πρόβλεψη για τους φόρους εισοδήματος που απεικονίζεται στην Κατάσταση Συνολικού 
Εισοδήματος αναλύεται ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
Η εταιρεία έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές έως την χρήση που έληξε 31 Δεκεμβρίου 
2007. Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις έχει ληφθεί πρόβλεψη ύψους € 100. 
 
Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος προκύπτουν από τις προσωρινές διαφορές μεταξύ της 
λογιστικής αξίας και της φορολογικής βάσης των στοιχείων ενεργητικού και παθητικού και 
υπολογίζονται βάσει του ισχύοντος συντελεστή φορολογίας εισοδήματος.  
 
Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος ενεργητικού και παθητικού που απεικονίζονται στη 
συνημμένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης αναλύονται ως εξής: 
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30 Ιουνίου 2011 Γήπεδα
Κτήρια και 

εγκαταστάσεις

Μηχανήματα 
και 

εξοπλισμός
Μεταφορικά 

μέσα

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 
υπό εξέλιξη 

(ΑΥΕ) Σύνολο
ΚΟΣΤΟΣ
1η  Ιανουαρίου 2011 2.555 6.706 31.193 497 1.590 1.115 43.656
Προσθήκες - - - - - 374 374
Μεταφορές από ΑΥΕ - - 105 - 77 (182) 0
30 Ιουνίου 2011 2.555 6.706 31.298 497 1.667 1.307 44.030
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ
1η  Ιανουαρίου 2011 0 (5.940) (16.866) (437) (1.407) 0 (24.650)
Αποσβέσεις περιόδου - (55) (618) (16) (44) - (733)
30 Ιουνίου 2011 0 (5.995) (17.484) (453) (1.451) 0 (25.383)

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 
30 Ιουνίου 2011 2.555 711 13.814 44 216 1.307 18.647

30 Ιουνίου 2010 Γήπεδα
Κτήρια και 

εγκαταστάσεις

Μηχανήματα 
και 

εξοπλισμός
Μεταφορικά 

μέσα

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 
υπό εξέλιξη 

(ΑΥΕ) Σύνολο
ΚΟΣΤΟΣ
1η  Ιανουαρίου 2010 2.555 6.698 28.892 486 1.454 1.978 42.063
Προσθήκες - - - - - 473 473
Μεταφορές από ΑΥΕ - 8 1.803 11 34 (1.856) 0
30 Ιουνίου 2010 2.555 6.706 30.695 497 1.488 595 42.536
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ
1η  Ιανουαρίου 2010 0 (5.830) (15.493) (407) (1.342) 0 (23.072)
Αποσβέσεις περιόδου - (55) (636) (15) (34) - (740)
30 Ιουνίου 2010 0 (5.885) (16.129) (422) (1.376) 0 (23.812)

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 
30 Ιουνίου 2010 2.555 821 14.566 75 112 595 18.724

 
Το μεγαλύτερο μέρος της αναβαλλόμενης φορολογίας είναι ανακτήσιμο σε περίοδο 
μεγαλύτερη των 12 μηνών από την ημερομηνία της κατάστασης χρηματοοικονομικής θέσης. 
 
Σύμφωνα με το στρατηγικό σχεδιασμό αλλά και το επίπεδο ανταγωνιστικότητας της 
Εταιρείας τα επόμενα έτη αναμένεται να προκύψουν κέρδη. Βάσει αυτών των προβλέψεων 
υπολογίστηκε αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση σε μεταφερόμενες ζημίες ως παραπάνω.  
 
 
 

10. ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ: 
 
Τα ενσώματα πάγια στοιχεία αναλύονται ως εξής:  

 

 
Η Εταιρεία δεν έχει χρηματοδοτικές μισθώσεις εν ισχύ. 
  
Δεν υφίστανται περιορισμοί στην ιδιοκτησία ή μεταβίβαση ή λοιπές επιβαρύνσεις επί της 
ακίνητης περιουσίας της Εταιρείας. Επίσης κανένα στοιχείο των γηπέδων, κτιρίων και 
μηχανολογικού εξοπλισμού δεν έχει δεσμευθεί ως εγγύηση έναντι υποχρεώσεων.   
 
Την 30η Ιουνίου 2011 η Nexans δεν είχε συμβατικές υποχρεώσεις για την αγορά ενσώματων 
παγίων στοιχείων.  
 
 
 



NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε. 
Αρ. Μ.Α.Ε.: 2176/06/Β/86/06 
Μεσογείων 15 - 115 26 Αθήνα 
(Τα ποσά σε όλους τους πίνακες και τις σημειώσεις είναι σε χιλιάδες Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται 
διαφορετικά) 

 25

30/6/2011 31/12/2010

Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή 11.839 7.854
Πρώτες ύλες και αναλώσιμα 4.044 5.870
Εμπορεύματα 766 872

16.649 14.596

Μείον: Πρόβλεψη για βραδέως κινούμενα και απαξιωμένα αποθέματα (485) (485)

16.164 14.111

30 Ιουνίου 2011
Λογισμικό 
και Λοιπά

ΚΟΣΤΟΣ
1η  Ιανουαρίου 2011 1.411
Προσθήκες 28
30 Ιουνίου 2011 1.439
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ
1η  Ιανουαρίου 2011 (1.374)
Αποσβέσεις περιόδου (12)
30 Ιουνίου 2011 (1.386)

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 
30 Ιουνίου 2011 53

30 Ιουνίου 2010
Λογισμικό 
και Λοιπά

ΚΟΣΤΟΣ
1η  Ιανουαρίου 2010 1.383
Προσθήκες 8
30 Ιουνίου 2010 1.391
ΑΠΟΣΒΕΣΕΙΣ
1η  Ιανουαρίου 2010 (1.358)
Αποσβέσεις περιόδου (9)
30 Ιουνίου 2010 (1.367)

ΑΝΑΠΟΣΒΕΣΤΗ ΑΞΙΑ 
30 Ιουνίου 2010 24

 
11.    ΑΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
 

Η κίνηση των ασώματων παγίων στοιχείων είναι ως κάτωθι: 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ: 
 
 Τα αποθέματα αναλύονται ως εξής: 
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30/6/2011 31/12/2010

Πελάτες εσωτερικού 13.854 10.153
Πελάτες εξωτερικού 3.473 14.529
Επιταγές Εισπρακτέες μεταχρονολογημένες 4.853 7.617

22.180 32.299
Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (850) (398)
Σύνολο 21.330 31.901

30/6/2011 31/12/2010
Θετικές αναπροσαρμογές τιμών 2.122 1.217
Προκαταβολές για αγορά αποθεμάτων 362 0
Προκαταβλητέοι και παρακρατούμενοι φόροι 617 575
Δεδουλευμένα έσοδα 246 329
Προπληρωμένα έξοδα 447 135
Προκαταβολές επί αποδóσει λογαριασμού 38 212
Δάνεια και προακαταβολές προσωπικού 43 84
Λοιπά 246 288
Σύνολο 4.121 2.840

30-Ιουν-11 31-Δεκ-10
Απαιτήσεις από: 
Nexans Logistics 0 335
Nexans Italia 359 156
Nexans France 133 9
Nexans Iberia S.L. 595 1.275
Nexans Copper France 0 205
Nexans Turkey 796 0
Opticable 0 38
Nexans Norway 6 6

1.889 2.024

 
13. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ: 
 
 Οι εμπορικές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Την 30 Ιουνίου 2011 οι κανονικά εξυπηρετούμενες εμπορικές απαιτήσεις ανέρχονται σε  
€20.915 (€19.867 για το α΄ εξάμηνο του 2010). 

 
14. ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ: 
 

Οι προκαταβολές και λοιπές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15.     ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ: 
 

i) Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη:  
 
Η NEXANS Ελλάς είναι θυγατρική της Nexans Participations S.A. η οποία κατέχει το 
71,7% του μετοχικού κεφαλαίου. Η μητρική Εταιρεία του Ομίλου Nexans είναι η Nexans 
France S.A. με έδρα τη Γαλλία (Παρίσι). Δεν υπάρχουν άλλοι βασικοί μέτοχοι, οι οποίοι 
κατέχουν σημαντικό μέρος του μετοχικού κεφαλαίου της Nexans Ελλάς Α.Ε. 
 
Τα υπόλοιπα των λογαριασμών με συνδεδεμένες (Εταιρείες του Ομίλου Nexans) έχουν 
ως κάτωθι: 
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30-Ιουν-11 31-Δεκ-10
Υποχρεώσεις προς: 
Nexans France 1.613 492
Nexans Italia 0 2
Nexans Deutshchland 21 42
Nexans Turkey 81 0
Opticable 0 13
Multinacional Trade 0 32
Nexans Copper France 0 3.490

1.715 4.071

Πωλήσεις προς συνδεδεμένες 
εταιρείες

30-Ιουν-11 30-Ιουν-10
Αποθέματα, Α’ ύλες & 
Αναλώσιμα: 
Nexans Logistics 513 492
Nexans Italia 1.031 686
Nexans France 443 713
Opticable 38 0
Nexans Turkey 806 0
Nexans Iberia S.L. 2.338 927
Nexans Copper France 0 418

5.169 3.236

Πωλήσεις προς συνδεδεμένες 
εταιρείες

30-Ιουν-11 30-Ιουν-10
Εμπορικές υπηρεσίες:
Nexans Italia 0 1
Nexans Norway 6 0
Nexans Iberia S.L. 0 7

6 8

Αγορές από συνδεδεμένες 
εταιρείες

30-Ιουν-11 30-Ιουν-10
Αποθέματα, Α’ ύλες & 
Αναλώσιμα:
Nexans France 16.833 431
Nexans Canada 0 40
Nexans Italia 0 324
Nexans Deutshchland 158 165
Nexans Turkey 163 60
Opticable 7 15
Nexans IKO Sweden 0 6
Nexans Copper France 0 18.162

17.161 19.203

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι συναλλαγές με τις συνδεδεμένες εταιρείες για την περίοδο που έληξε την 30η  Ιουνίου 
2011 και 2010 αναλύονται ως εξής: 
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Δάνεια από συνδεδεμένες 
εταιρείες

30-Ιουν-11 31-Δεκ-10
Nexans Services (σημ.24) 17.600 17.000

17.600 17.000

30/6/2011 30/6/2010

Βραχυπρόθεσμες παροχές προσωπικού 177 133
Εργοδοτικές εισφορές 4 4

Σύνολο αμοιβών που καταβλήθηκαν σε διοικητικά στελέχη 181 137

Αγορές από συνδεδεμένες 
εταιρείες

30-Ιουν-11 30-Ιουν-10
Εμπορικές υπηρεσίες:
Nexans France 624 592
Nexans Romania SRL 0 1

624 593

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Οι συναλλαγές με την Κοινοπραξία που συμμετείχε η Nexans Ελλάς Α.Β.Ε. (βλ. σημείωση  
27) κατά τη περίοδο 01.01.2011-30.06.2011 έχουν ως ακολούθως: 
 

1. Κοινοπραξία Nexans – Ελληνικά Καλώδια – Fulgor – ΔΕΗ 503621/2007.   

Συναλλαγές:         0 

Απαιτήσεις:         0 

Υποχρεώσεις:         2 

 
1. Κοινοπραξία Fulgor– Ελληνικά Καλώδια –Nexans για ΔΕΗ 2009.  

Συναλλαγές: 3.273 

Απαιτήσεις:         0 

Υποχρεώσεις:         1 

 
Οι πωλήσεις και η παροχή υπηρεσιών προς τις συνδεδεμένες εταιρείες γίνονται σε 
κανονικές τιμές αγοράς.  Τα ανοιχτά υπόλοιπα τέλους περιόδου είναι χωρίς εξασφαλίσεις 
και η τακτοποίηση γίνεται σε μετρητά. Δεν έχουν παρασχεθεί ή ληφθεί εγγυήσεις για τις 
παραπάνω απαιτήσεις. Για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2011, η Εταιρεία δεν 
έχει σχηματίσει πρόβλεψη για επισφάλειες η οποία να σχετίζεται με ποσά που οφείλονται 
από συνδεδεμένες εταιρείες. 

 
 
ii) Αμοιβές διοικητικών στελεχών:  

 
Οι αμοιβές των διοικητικών στελεχών της Εταιρείας για την περίοδο που έληξε την 30η 
Ιουνίου 2011, καθώς και για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2010, έχουν ως εξής: 
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30/6/2011 31/12/2010
Ταμείο 2 0
Καταθέσεις όψεως σε Ευρώ 1.786 478
Καταθέσεις όψεως σε ξένο νόμισμα 65 25
Σύνολο 1.853 503

30/6/2011 31/12/2010

Τακτικό Αποθεματικό 2.177 2.100
Αφορολόγητα και ειδικώς φορολογηθέντα αποθεματικά 369 369
Αφορολόγητα αποθεματικά ειδικών διατάξεων νόμων και λοιπά ειδικά:
-Ν 1892/1990 (Αρθρο 23β) 3.291 3.291
-Ν 2601/1998 5.956 5.956
-Λοιπά 1.124 1.124
Σύνολο 12.916 12.840

 
16. ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΚΑΙ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ: 

 
Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αναλύονται ως κάτωθι: 
 
 
 
 
 
 
 
 

17. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΑΙ ΥΠΕΡ ΤΟ ΑΡΤΙΟ: 
 

Την 30η Ιουνίου 2011, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανερχόταν σε € 7.666, 
διαιρούμενο σε 6.132.500 κοινές ονομαστικές μετοχές αξίας  € 1,25 η κάθε μια. Το υπέρ το 
άρτιο ποσό ύψους € 3.658 προέκυψε κατόπιν έκδοσης μετοχικού κεφαλαίου σε 
προηγούμενες χρήσεις σε αξία μεγαλύτερης της ονομαστικής αξίας των μετοχών. Το 
μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας είναι ολοσχερώς καταβεβλημένο. 

 
18. ΤΑΚΤΙΚΟ,  ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΑ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ: 
 

Το τακτικό, τα αφορολόγητα και τα ειδικά αποθεματικά αναλύονται ως ακολούθως: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Τακτικό Αποθεματικό:  Σύμφωνα με την Ελληνική εμπορική νομοθεσία, οι εταιρείες 
υποχρεούνται να σχηματίζουν κάθε χρόνο τακτικό αποθεματικό ίσο με 5% των κερδών της 
χρήσης μέχρις ότου φτάσει το ένα τρίτο του ονομαστικού μετοχικού κεφαλαίου. Η διανομή 
του τακτικού αποθεματικού, κατά τη διάρκεια της ζωής της εταιρείας, απαγορεύεται.  
  
Αφορολόγητα και Ειδικώς Φορολογηθέντα Αποθεματικά: Τα αποθεματικά από 
απαλλασσόμενα της φορολογίας έσοδα και τα αποθεματικά φορολογηθέντα κατ’ ειδικό 
τρόπο αφορούν έσοδα από τόκους και πωλήσεις συμμετοχών μη εισηγμένων στο 
Χρηματιστήριο, τα οποία απαλλάσσονται της φορολογίας ή φορολογούνται με παρακράτηση 
του φόρου στην πηγή. Πέραν των τυχόν προπληρωθέντων φόρων, τα αποθεματικά αυτά 
υπόκεινται σε φορολόγηση σε περίπτωση διανομής τους. Στην παρούσα φάση η Εταιρεία δεν  
έχει πρόθεση να διανείμει τα συγκεκριμένα αποθεματικά και ως εκ τούτου δεν 
λογιστικοποιήθηκαν οι σχετικές φορολογικές υποχρεώσεις.  
 
Αφορολόγητα Αποθεματικά ειδικών διατάξεων νόμων και λοιπά ειδικά αποθεματικά : 
Τα αφορολόγητα αποθεματικά ειδικών διατάξεων νόμων αφορούν σε μη διανεμηθέντα κέρδη 
τα οποία απαλλάσσονται της φορολογίας βάσει ειδικών διατάξεων αναπτυξιακών νόμων (υπό 
την προϋπόθεση ότι υπάρχουν επαρκή κέρδη για το σχηματισμό τους). Τα αποθεματικά αυτά 
αφορούν κατά κύριο λόγο επενδύσεις και δεν διανέμονται. Για τα αποθεματικά αυτά δεν 
έχουν λογιστικοποιηθεί φορολογικές υποχρεώσεις.   
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30/6/2011 31/12/2010
Καθαρή υποχρέωση έναρξης χρήσης 2.361 2.623
Πραγματικές παροχές που καταβλήθηκαν από την εταιρεία (585) (591)
Έξοδα αναγνωρισμένα στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος (Σημ.4) 178 329

Καθαρή υποχρέωση τέλους χρήσης/περιόδου 1.954 2.361

 
19. ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΛΟΓΩ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗΣ: 
 

(a) Κρατικά Ασφαλιστικά Προγράμματα: Οι εισφορές της Εταιρείας προς τα 
ασφαλιστικά ταμεία για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2011 καταχωρήθηκαν 
στα έξοδα και ανήλθαν σε  € 520 (€ 679 για την περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 
2010). 

 

(β) Αποζημίωση προσωπικού λόγω αποχώρησης: Σύμφωνα με τις διατάξεις της 
Ελληνικής εργατικής νομοθεσίας οι εργαζόμενοι δικαιούνται αποζημίωση στην 
περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησής τους, το ύψος της οποίας ποικίλει ανάλογα 
με τον μισθό, τα έτη υπηρεσίας και τον τρόπο της αποχώρησης (απόλυση ή 
συνταξιοδότηση) του εργαζομένου. Υπάλληλοι που παραιτούνται ή απολύονται 
αιτιολογημένα δεν δικαιούνται αποζημίωση. Η πληρωτέα αποζημίωση σε περίπτωση 
συνταξιοδότησης  ισούται με το 40% της αποζημίωσης που θα ήταν πληρωτέα σε 
περίπτωση αναίτιας απόλυσης. Σύμφωνα με την πρακτική που ισχύει στην Ελλάδα, 
τα προγράμματα αυτά δεν χρηματοδοτούνται και συνιστούν προγράμματα 
καθορισμένων παροχών (defined benefit plans) σύμφωνα με το ΔΛΠ 19.  Η Εταιρεία 
χρεώνει στα αποτελέσματα τις δεδουλευμένες παροχές σε κάθε περίοδο με 
αντίστοιχη αύξηση της συνταξιοδοτικής υποχρέωσης. Οι πληρωμές παροχών που 
διενεργούνται στους συνταξιοδοτούμενους κάθε περίοδο χρεώνονται έναντι αυτής 
της υποχρέωσης.  

 

Η κίνηση της καθαρής υποχρέωσης στη συνημμένη κατάσταση χρηματοοικονομικής 
θέσης έχει ως ακολούθως: 

 
 
 
 

 
 
 
Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας, που απορρέουν από την υποχρέωση της να καταβάλει 
αποζημιώσεις λόγω συνταξιοδότησης, προσδιορίζονται μέσω αναλογιστικών μελετών 
από ανεξάρτητη εταιρεία διεθνώς αναγνωρισμένων αναλογιστών, οι οποίες 
συντάσσονται στο τέλος κάθε χρήσης.  

 
 

20.    ΠΑΡΑΓΩΓΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 
 

Συμβάσεις προθεσμιακής αγοράς και πώλησης συναλλάγματος  
 

Η Εταιρεία συνάπτει συμβάσεις προθεσμιακής αγοράς και πώλησης συναλλάγματος, για την 
κάλυψη του συναλλαγματικού κινδύνου από εισπράξεις απαιτήσεων και πληρωμές 
προμηθευτών σε ξένα νομίσματα. Οι συμβάσεις αυτές, έχουν διάφορες ημερομηνίες λήξεως, 
ανάλογα με την ημερομηνία της αναμενόμενης είσπραξης ή πληρωμής.  Η αποτίμησή των 
ανοιχτών θέσεων της Εταιρείας κατά την 30η  Ιουνίου 2011 και την 31η Δεκεμβρίου 2010 
είναι ως κάτωθι: 
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 30 Ιουνίου 2011

Νόμισμα
Ανοιχτή 
Θέση

Ποσό
προαγοράς/

(προπώλησης)

Αξία
προαγοράς/

(προπώλησης)
Τρέχουσα
Αξία

Κέρδος/(Ζημία)
Αποτίμησης

USD Αγορά 690 480 482 2

480 482 2

USD Αγορά 230 157 155 (2)

157 155 (2)

Σύνολο 637 637 (0)

31 Δεκεμβρίου 2010

Νόμισμα
Ανοιχτή 
Θέση

Ποσό
προαγοράς/

(προπώλησης)

Αξία
προαγοράς/

(προπώλησης)
Τρέχουσα
Αξία

Κέρδος/(Ζημία)
Αποτίμησης

USD Αγορά 397 286 294 8

GBP Πώληση (384) (454) (447) 7

(168) (153) 15

GBP Πώληση (297) (341) (345) (4)

(341) (345) (4)

Σύνολο (509) (498) 11

 30 Ιουνίου 2011

Μέταλλο
Ανοιχτή 
Θέση

Ποσότητα
(τόνοι)

Αξία
προαγοράς/

(προπώλησης)
Τρέχουσα
Αξία

Κέρδος/(Ζημία)
Αποτίμησης

Αλουμίνιο Πώληση (75) (132) (131) 1

(132) (131) 1

Χαλκός Πώληση (675) (4.262) (4.406) (144)

(4.262) (4.406) (144)

Σύνολο (4.394) (4.537) (143)

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Συμβάσεις προθεσμιακής αγοράς και πώλησης μετάλλων  
 

Η Εταιρεία συνάπτει συμβάσεις προθεσμιακής αγοράς και πώλησης μετάλλων (χαλκού και 
αλουμινίου), για την κάλυψη του κινδύνου από τις διακυμάνσεις της τιμής των ανωτέρω 
μετάλλων. Οι συμβάσεις αυτές, έχουν διάφορες ημερομηνίες λήξεως, ανάλογα με την 
ημερομηνία της αναμενόμενης αγοράς των εν λόγω μετάλλων.  Η αποτίμηση των ανοιχτών 
θέσεων της Εταιρείας κατά την 30η  Ιουνίου 2011 και την 31η Δεκεμβρίου 2010 είναι ως 
κάτωθι:  
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31 Δεκεμβρίου 2010

Μέταλλο
Ανοιχτή 
Θέση

Ποσότητα
(τόνοι)

Αξία
προαγοράς/

(προπώλησης)
Τρέχουσα
Αξία

Κέρδος/(Ζημία)
Αποτίμησης

Χαλκός Πώληση (200) (1.583) (1.442) 141

(1.583) (1.442) 141

Αλουμίνιο Αγορά 125 286 231 (55)

286 231 (55)

Σύνολο (1.297) (1.211) 86

Υπόλοιπο 
31/12/2010 Προσθήκες

Χρησιμοποίηση 
Πρόβλεψης

Υπόλοιπο 
30/06/2011

Προβλέψεις αναδιοργάνωσης 375 100 (201) 274
Προβλέψεις για ποινικές ρήτρες 52 128 0 180
Λοιπές προβλέψεις 99 44 0 143
Σύνολο 526 272 (201) 597

30/6/2011 31/12/2010
Προμηθευτές εσωτερικού 3.717 4.351
Προμηθευτές εξωτερικού 5.651 11.011
Σύνολο 9.368 15.362

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Τα ανωτέρω κέρδη αποτιμήσεων καθώς και τα πραγματοποιηθέντα αποτελέσματα 
συμβάσεων αγοράς και πώλησης μετάλλων που κλείνουν, καταχωρούνται στο κόστος 
πωληθέντων δεδομένου ότι σ’ αυτό καταχωρείται και το κόστος αγοράς πρώτων υλών, 
έναντι των οποίων συνάπτονται τα παράγωγα μετάλλων. 

 
 
21. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ: 
 

Η κίνηση των προβλέψεων για την εξάμηνη περίοδο που έληξε την 30η Ιουνίου 2011 έχει ως 
κάτωθι: 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

22. ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ: 
 

Οι εμπορικές υποχρεώσεις αναλύονται ως κάτωθι: 
 

 
 
 
 
 
 
23. ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΑ ΔΑΝΕΙΑ: 

 
i) Βραχυπρόθεσμη χρηματοδότηση Nexans Services 

 
Το σύνολο το ανοιχτού υπολοίπου του βραχυπρόθεσμου δανεισμού την 30η Ιουνίου 
2011 ανέρχεται σε € 17.600, ενώ την 31η Δεκεμβρίου 2010 ήταν € 17.000. Αφορά τη 
βραχυπρόθεσμη χρηματοδότηση σε Ευρώ από την Νexans Services, η οποία είναι 
πληρωτέα σε δόσεις έως τον Ιούλιο του 2011. Το επιτόκιο είναι σταθερό και 
αναπροσαρμόζεται σε εξαμηνιαία ή τριμηνιαία βάση, ανάλογα τη διάρκεια του 
δανείου. Το μέσο σταθμικό επιτόκιο για το α΄ εξάμηνο του 2011 ανέρχεται σε 2,73%  
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30/6/2011 31/12/2010
Ανοικτό Υπόλοιπο 8,0 1,9
Μέσο σταθμικό επιτόκιο 6,16% 4,90%
Εγγυήσεις Καμία Καμία 

30/6/2011 31/12/2010
Δεδουλευμένοι Τόκοι 36 16
Προκαταβολές Πελατών 29 75
Φόροι, πλήν φόρου εισοδήματος, πληρωτέοι 940 753
Ασφαλιστικές εισφορές πληρωτέες 144 323
Δεδουλευμένα έξοδα 636 526
Αποδοχές  προσωπικού πληρωτέες 241 285
Πιστωτές Διάφοροι 626 0
Λοιπά 156 98
Σύνολo 2.808 2.076

30/6/2011 31/12/2010
Ανοικτό Υπόλοιπο 17.600 17.000
Πληρωτέο μέχρι Ιούλιος  2011 Ιανουάριος  2011
Μέσο σταθμικό επιτόκιο 2,73% 1,78%
Εγγυήσεις Καμία Καμία 

(1,78% για το 2010). Δεν υπάρχει εγγεγραμμένη καμία προσημείωση ή υποθήκευση 
για τη βραχυπρόθεσμη δανειοδότηση της Nexans Ελλάς.  

 
 

 
 
 
 
 

ii) Λοιπά βραχυπρόθεσμα δάνεια 
 

Η Εταιρεία διατηρεί πιστωτικά όρια με τράπεζες συνολικού ύψους € 39.800. Μέρος 
των ορίων αυτών χρησιμοποιείται από την Εταιρεία κατά τη διάρκεια της περιόδου. Το 
υπόλοιπο του βραχυπρόθεσμου τραπεζικού δανεισμού την 30η Ιουνίου 2011 ήταν € 8 
και 31η Δεκεμβρίου 2010 ήταν € 2. 
 
Το σύνολο του βραχυπρόθεσμου δανεισμού είναι εκφρασμένο σε Ευρώ.  
 
Το επιτόκιο αναπροσαρμόζεται σε ημερήσια βάση. Το μέσο σταθμικό επιτόκιο των 
βραχυπρόθεσμων δανείων το α΄ εξάμηνο του 2011 είναι 6,16% (4,90% για τη χρήση 
2010). 
 

 
 
 
 
 

Οι τόκοι όλων των βραχυπρόθεσμων χρηματοδοτήσεων την 30η Ιουνίου 2011 ανήλθαν 
συνολικά σε  € 375 (€424 την 31η Δεκεμβρίου 2010) και συμπεριλαμβάνονται στα έξοδα 
τόκων της επισυναπτόμενης κατάστασης συνολικού εισοδήματος (σημ. 8). Η εύλογη αξία 
των δανείων είναι περίπου ίση με τη λογιστική τους αξία. 

 
 
24.     ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΒΡΑΧΥΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ: 
 

Το ποσό που απεικονίζεται στην επισυναπτόμενη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης 
αναλύεται ως κάτωθι: 
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Ποσά
Εντός ενός έτους 375
2-5 έτη 1.150
Μετά από 5 έτη 177

Σύνολο 1.702

 
25. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ: 
 

Η Εταιρεία την 30η Ιουνίου 2011 δεν είχε ενδεχόμενες απαιτήσεις. 
 
 

26. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ: 
 

(α) Ποινικές ρήτρες και δικαστικές υποθέσεις: 
 

Η Εταιρεία εμπλέκεται (υπό την ιδιότητα του εναγόμενου και του ενάγοντος) σε 
διάφορες δικαστικές υποθέσεις και διαδικασίες διαιτησίας στα πλαίσια της κανονικής 
λειτουργίας της. Η Διοίκηση, καθώς και οι νομικοί σύμβουλοι, εκτιμούν ότι οι 
ενδεχόμενες υποχρεώσεις από τις εκκρεμείς υποθέσεις θα ανέλθουν στο ποσό των 274 
χιλιάδων Ευρώ για τις οποίες έχει σχηματιστεί σχετική πρόβλεψη. 

 

 
(β) Δεσμεύσεις/Εγγυήσεις: 
 

 

Η Εταιρεία την 30η  Ιουνίου 2011 είχε τις παρακάτω ενδεχόμενες υποχρεώσεις: 
 Είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές καλής εκτέλεσης συμβάσεων συνολικού 

ύψους € 5.104.  
 Είχε εκδώσει εγγυητικές επιστολές για προκαταβολές πελατών συνολικού 

ύψους € 223. 
 Είχε παράσχει εγγυήσεις για τη συμμετοχή της σε διάφορους διαγωνισμούς 

ύψους € 1.386.  
 

(γ) Δεσμεύσεις από λειτουργικά μισθώματα: 
 

Την 30η  Ιουνίου 2011 η Εταιρεία είχε συμφωνίες λειτουργικής μίσθωσης που 
αφορούν την ενοικίαση μεταφορικών μέσων, ακινήτων και λοιπού εξοπλισμού, με 
ημερομηνίες λήξης έως το 2017. 

 

Τα ελάχιστα μελλοντικά πληρωτέα μισθώματα ενοικίασης, βάσει μη ακυρώσιμων 
συμβολαίων λειτουργικής μίσθωσης, κατά την 30η  Ιουνίου 2011 έχουν ως κάτωθι: 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
(δ) Κεφαλαιακές δεσμεύσεις: 
 

Την 30η  Ιουνίου 2011, η Εταιρεία δεν είχε δεσμεύσεις για κεφαλαιακές δαπάνες. 
 
 

27. ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΕΣ: 
 
Κατά την 30η Ιουνίου 2011 παρέμειναν σε λειτουργία οι κάτωθι κοινοπραξίες:  
1. Κοινοπραξία Nexans – Ελληνικά Καλώδια – Fulgor – ΔΕΗ 503621/2007. Σκοπός της 

κοινοπραξίας η εκτέλεση της προμήθειας των υλικών της σύμβασης 503621/2007 
προς τη ΔΕΗ. Ποσοστό συμμετοχής της Nexans Ελλάς ΑΒΕ με 33 %. 
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2. Κοινοπραξία Fulgor – Ελληνικά Καλώδια – Nexans για ΔΕΗ 2009. Σκοπός της 

κοινοπραξίας η εκτέλεση της προμήθειας των υλικών της σύμβασης 503905/2009 
προς τη ΔΕΗ. Ποσοστό συμμετοχής της Nexans Ελλάς ΑΒΕ με 30 %. 

 
28. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ: 
 

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα της 30η  Ιουνίου 2011 γεγονότα τα οποία θα μπορούσαν να 
επηρεάσουν ουσιωδώς την οικονομική θέση ή τα αποτελέσματα της Εταιρείας για την 
εξάμηνη περίοδο που έληξε την ημερομηνία αυτή, ή γεγονότα τα οποία θα έπρεπε να 
γνωστοποιηθούν στις ενδιάμεσες συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες. 
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Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

 

Προς τους μετόχους της NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε   

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 

NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε (η Εταιρεία) της 30ης Ιουνίου 2011 και τις σχετικές 

συνοπτικές καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και 

ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία, καθώς και τις 

επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση 

χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της 

εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η Διοίκηση έχει την 

ευθύνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές 

Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί 

αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την 

επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον 

ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης οικονομικής 

πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς 

πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην 

εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης 

είναι ουσιωδώς μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή 

Πρότυπα Ελέγχου και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη 

διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία 

θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν 

διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 

 

 

 

 
ΠΡΑΙΣΓΟΥΩΤΕΡΧΑΟΥΣΚΟΥΠΕΡΣ Ανώνυμη Ελεγκτική Εταιρεία, Λεωφ. Κηφισίας 268, 15232 Χαλάνδρι Tηλ:+30 
210 6874400, Φαξ:+30 210 6874444, www.pwc.gr 
 
Εθνικής Αντίστασης 17, 55134 Θεσσαλονίκη, Tηλ:+30 2310 488880 Φαξ:+30 2310 459487 
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Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας 

οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών 

στοιχείων της προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής 

έκθεσης, με τη συνημμένη χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 
 
     

 

 Αθήνα, 26 Αυγούστου 2011 

 

 
Πράιςγουωτερχαους Κούπερς     Κωνσταντίνος Μιχαλάτος 
Ανώνυμη Ελεγκτική Εταιρεία    Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 
Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές         Αρ. Μ. ΣΟΕΛ 17701 
ΑΜ ΣΟΕΛ 113 
Λ.Κηφισίας 268 Χαλάνδρι, Αθήνα 

 
 
 

 


